

संपादकीय

अमेरिकी वापसी के बाद अफगान चुनौतियां

अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन ने बुधवार, 14 फरवरी को घोषणा की थी कि इस साल 11 सितम्बर से पहले सभी अमेरिकी सैनिक अफगानिस्तान से हटा लिए जाएंगे। ऐसा होने पर अमेरिकी इतिहास की सबसे लंबी लड़ाई का पटाक्षेप हो जाएगा...

एक हालिया अमेरिकी अध्ययन से पता चलता है कि अफगानिस्तान में चली लड़ाई से अमेरिकी खजाने पर चकरा देने वाला 22.6 खरब डॉलर का बोझ पड़ा है। इस दौरान लगभग 2,41,000 जानें गई हैं। इस खिन्ने में चहुँओर व्याप्त अफगानिस्तानी खुफिया एजेंसी आईएसआई ने अफगान युद्ध के दौरान तालिबान और अफगानिस्तान में छिपे भारत विरोधी आतंकी गुटों के बीच निकट रिश्ते बनवाए रखे।

अफगानिस्तान में किसी एक पंथ-विशेष का पुरे मुल्क पर जोर नहीं है। बल्कि वहां 14 विभिन्न जातीय एवं भाषाई घटक हैं, इसमें पश्तून, ताजिक, किर्गिज, बलोच, तुर्कमान और उजबेक मुख्य हैं। पश्तून, जो कुल आबादी का 40.9 फीसदी हैं, ज्यादातर दक्षिण अफगानिस्तान में फैले हुए हैं। कुल जनसंख्या का 37 से 39 प्रतिशत ताजिक हैं, वे अधिकतर उत्तरी अफगानिस्तान में रहते हैं, जिसकी सीमाएं मध्य एशियाई देशों से लगती हैं।

इन बाहरी ताकतों द्वारा खास दिलचस्पी दिखाने के पीछे मुख्य कारण यह है कि दुर्लभ खनिज पदार्थों के लिहाज से अफगानिस्तान सोने की खान है। यहां पाए जाने वाले उच्च कोटि के पन्ने, पुख्रज, तांग्रिक, फिरोजा, लाजवर्त जैसे मूल्यवान रत्नों के प्रति देश-विदेश में दीवानगी है। अमेरिका के संयुक्त राज्य भूगर्भ सर्वेक्षण के अध्ययन अनुसार अफगानिस्तान में लगभग 6 करोड़ मीट्रिक टन तांबा, 2.2 खरब टन लौह अयस्क, 140 लाख टन दुर्लभ भू-पदार्थ जैसे कि लैंथानम, सीरियम, नियोडोइमियम के अलावा एल्यूमीनियम, सोना, चांदी, जिंक, पारा और लिथियम आदि के भंडार मौजूद हैं।

अफगानिस्तान से अमेरिकी फौज की वापसी के बाद विभिन्न देशों के बीच वहां मौजूद प्राकृतिक स्रोतों को लेकर होड़ मचना तय है, इनमें चीन सबसे सक्रिय प्रतिभागी है।

- जी. पाथसारथी

सोशल मीडिया की वजह से कई प्रतिभा सामने आई हैं: सुनील ग्रोवर

सुनील ग्रोवर सालों से टेलीविजन पर लोगों को हंसाते रहे हैं। उन्होंने वेब सीरीज टांडव, या अक्षय कुमार स्टार फिल्म गम्बर इज बैक जैसी विषम गंधीर फिल्में में भी अपनी भूमिका से लोगों को प्रभावित किया है। हाल के वर्षों में नए युग की प्रतिभाओं के लिए सोशल मीडिया का आगमन एक वरदान रहा है और सुनील को भी इस मंच से लाभ हुआ है।

की वजह से बहुत प्रतिभाएं सामने आई हैं। सभी को खुद को व्यक्त करने के लिए एक मंच मिला है और जो चाहें उन्हें देख सकता है। सुनील ने कहा कि अगर सोशल मीडिया और ओटीटी के आगमन की कहानी की बात करें तो यह बदलाव कुछ वर्षों में ही हुआ है। थिएटर से लेकर फिल्मों तक, सोशल मीडिया से लेकर ओटीटी तक दर्शकों ने अब साबित कर दिया है कि वे आसानी से सब कुछ अपना सकते हैं।

बनाएं हलवा, बर्फी से अलग बादाम बिरयानी

बादाम हलवा, फिरनी, बर्फी का स्वाद तो शायद ही किसी ने न खाया हो लेकिन बिरयानी के मामले में ऐसा कह पाना शायद मुमकिन नहीं। तो आइए इस मौके पर बनाए इसे। सामग्री: बादाम कटे हुए- 1/2 कप, बासमती चावल- 3 कप, बारीक कटा हुआ प्याज- 1/2 कप, उबले हुए हरे मटर- 1/2 कप, बारीक कटा लहसुन- 1 टीस्पून, कटी हुई हरी मिर्च- 1 टीस्पून, नींबू का रस- 1 टीस्पून, तेजपत्ता- 1, लौंग- 2, इलायची- 2, दालचीनी का टुकड़ा- 2, बिरयानी मसाला- 1 टेबलस्पून, घी- 2 टेबलस्पून



बासमती चावल और बादाम मसाले बासमती चावल और बादाम मिला दें। दो मिनट और पकाएंगे। सबसे बाद में नींबू का रस मिलाएं। तैयार है बादाम बिरयानी। सर्व करने से पहले ऊपर से तले हुए प्याज और बादाम डालना न भूलें।

इसमें सारे साबुत मसाले इलायची, तेजपत्ता, लौंग, दालचीनी डालकर उसे भी कुछ सेकंड के लिए भून लें। हल्की खुशबू आने का मतलब है वो पूरी तरह से भून चुका है। इसके बाद बारी है लहसुन की। फिर मटर, हरी मिर्च और भी कोई मनपसंद सब्जी डाल सकते हैं। बीच-बीच में इसे चलाते रहें जिससे सब्जी जले नहीं। इसके बाद इसमें बिरयानी मसाला मिलाएं।

शब्द सामर्थ्य- 66

बाएं से दाएं 1. राजद प्रमुख 2. विजय करण 3. वाणी, गया, नत 9. इधर-उधर, पास पड़ोस 11. किस्मत, तकदीर, भाग्य 14. बंदर, मर्कट, कपि करने वाला (उ.) 10. युग्म, जोड़ा, एक राशि, एक फिल्म अभिनेता 13. कैदखाना, जेल, हिरासत 15. जानकी, जनकनंदनी 17. व्यर्थ की बात, बकबक 18. नारी, स्त्री, महिला 21. विक्रय करना 22. वाणी, कथन, वादा 24. ताश में दस अंकों वाला पत्ता 25. नगर का, नागरिक, चतुर।

Word puzzle grid with clues on the left and right. Includes a section for 'शब्द सामर्थ्य क्रमांक 65 का हल' with a grid and a list of words.

सू-दोक्-66

Sudoku puzzle grid with clues and a solution key for 'सू-दोक् क्र.65 का हल'.

स्टेट बैंक ऑफ इंडिया ने होम लोन पर इंटरैस्ट रेट घटाया

नई दिल्ली । स्टेट बैंक ऑफ इंडिया ने एकबार फिर से होम लोन पर इंटरैस्ट रेट घटाने का फैसला किया है। एसबीआई ने होम लोन पर इंटरैस्ट रेट घटाकर 6.70 फीसदी कर दिया है।



एसबीआई होम लोन पर मिनिमम इंटरैस्ट रेट 6.95 फीसदी, एचडीएफसी का मिनिमम इंटरैस्ट रेट 6.95 फीसदी, आईसीआईसीआई बैंक का 6.70 फीसदी, एफिसस बैंक का 6.70 फीसदी, पीएनबी हाउसिंग का 7.35 फीसदी, एलआईसी हाउसिंग फाइनेंस का 6.90 फीसदी, सिटीबैंक का 6.65 फीसदी और पीएनबी का 7.15 फीसदी है।

एसबीआई ग्राहक अपना केवाईसी विवरण डाक या ईमेल से भेज सकते हैं

भारतीय स्टेट बैंक ने कोरोना महामारी के बीच अपने ग्राहकों को राहत देते हुए कहा है कि वे अब अपने केवाईसी को अद्यतन कराने के लिए उसका विवरण डाक या ई-मेल से भेज सकते हैं। इसके लिए उन्हें बैंक जाने की आवश्यकता नहीं है। बैंक ने टवीट में कहा है कि कई राज्यों में कोविड के बढ़ते मामलों और लॉकडाउन को देखते हुए यह फैसला किया गया है। बैंक ने यह भी कहा है कि केवाईसी का नवीनीकरण न कराने पर इस महीने की 31 तारीख तक ग्राहकों की आइडेंटिफिकेशन फाइल की आंशिक फ्रीजिंग नहीं की जाएगी।

बैंक, एचडीएफसी लिमिटेड, दबाव बना रहा है. मार्च, 2020 से आईसीआईसीआई बैंक और कोटक रिजर्व बैंक ने रेपो रेट को 2 फीसदी घटाकर 4 फीसदी कर दिया है. हालांकि, इसके बावजूद लोन की मांग 6 फीसदी से कम है. पिछले महीने एसबीआई ने आई कमी के अनुरूप कटौती के लिए

जीएसटी राजस्व अप्रैल में सर्वकालिक ऊंचाई 1.41 लाख करोड़ रुपये पर

नई दिल्ली । वित्त मंत्रालय ने शनिवार को कहा कि जीएसटी संग्रह अप्रैल में 1.41 लाख करोड़ रुपये के सर्वकालिक उच्च स्तर पर पहुंच गया, जिससे अर्थव्यवस्था की स्थिति में लगातार सुधार का संकेत मिलता है। अप्रैल 2021 में राजस्व मार्च के 1.23 लाख करोड़ रुपये के मुकाबले 14 प्रतिशत अधिक है। समीक्षाधीन महीने के दौरान घरेलू लेनदेन पर जीएसटी से राजस्व (सेवाओं के आयात सहित) पिछले महीने की तुलना में 21 प्रतिशत अधिक है। मंत्रालय ने कहा, 'जीएसटी राजस्व ने लगातार पिछले 7 महीनों के दौरान

भारत के हर 10वें शख्स को मुफ्त में ऑक्सीजन दे रही रिलायंस

भारत के हर 10वें शख्स को मुफ्त में ऑक्सीजन दे रही रिलायंस

रिफाइनरी में कच्चे तेल से डीजल, पेट्रोल, और जेट ईंधन जैसे उत्पाद बनाए जाते हैं, यहां मेडिकल-ग्रेड ऑक्सीजन का उत्पाद नहीं किया जाता था. लेकिन कोरोना वायरस के मामलों में जिस तेजी से वृद्धि हुई है और ऑक्सीजन की मांग बढ़ी है, उसको देखते हुए रिलायंस ने ऐसी मशीनरी लगाई है जिससे मेडिकल-ग्रेड ऑक्सीजन का उत्पादन संभव हो पाया है. बहुत ही कम वक्त में रिलायंस ने मेडिकल ग्रेड ऑक्सीजन का उत्पादन शून्य से 1000 एमटी तक बढ़ा दिया है. इतनी ऑक्सीजन से हर दिन औसतन 1 लाख रोगी

सांस ले सकेंगे. अप्रैल माह में रिलायंस 15,000 एमटी और महामारी की शुरुआत से अब तक 55,000 एमटी मेडिकल ग्रेड ऑक्सीजन की फ्री सप्लाई कर चुका है. देश में ऑक्सीजन की लोडिंग और सप्लाई एक बड़ी बाधा बनकर उभरी है. रिलायंस के इंजिनियर्स ने इसका हल नाइट्रोजन टैंकर्स को ऑक्सीजन टैंकर्स में बदल कर खोज निकाला. इसके अलावा रिलायंस ने ऑक्सीजन की सप्लाई चेन को पुख्ता करने के लिए सऊदी अरब, जर्मनी, बेल्जियम, नीदरलैंड और थाईलैंड से 24 ऑक्सीजन टैंकर्स एयरलिफ्ट किए.

45.5 रुपए सस्ता हुआ 19 किलो वाला गैस सिलिंडर, 14 किलो वाले के नहीं घटे दाम

नई दिल्ली । ऑयल मार्केटिंग कंपनियों ने 19 किलोग्राम वाले कमांशियल गैस सिलिंडर की कीमत में कटौती का फैसला किया है. इसकी कीमत में 45.50 रुपए की कटौती की गई है. हालांकि घरेलू गैस सिलिंडर यानी 14.2 किलोग्राम वाले गैस सिलिंडर की कीमत में किसी तरह का कोई बदलाव नहीं किया गया है. सरकारी तेल कंपनियां हर महीने की पहली तारीख को गैस सिलिंडर के रेट को रिवाइज करती हैं. तेल कंपनियों की ओर से आज

इस अभ्यास को कोरोना के दौरान करें, कई बीमारियां दूर भाग जाएंगी

आपके लगातार चलने का आपके स्वास्थ्य पर हानिकारक प्रभाव पड़ सकता है। कहा जाता है कि फिट रहने के लिए शरीर को व्यायाम की जरूरत होती है। व्यायाम आपको अपने स्वास्थ्य का विशेष ध्यान रखने की अनुमति देता है। अकेले व्यायाम आपके शरीर को स्वस्थ रख सकता है। क्या खास है कि व्यायाम करने से हम बड़ी बीमारियों से बच सकते हैं। व्यायाम आपके स्वास्थ्य जीवन के लिए बहुत महत्वपूर्ण है। हालांकि, वर्तमान कोरोना युग में आप व्यायाम करने के लिए बाहर नहीं जा सकते। देश के कई राज्य वर्तमान में तालाबंदी का सामना कर रहे हैं। परिणामस्वरूप, कई लोगों ने व्यायाम करना बंद कर दिया है। हालांकि, यह इस कोरोना अवधि के दौरान है कि आपको अधिक व्यायाम करने की आवश्यकता है। ऐसा इसलिए है क्योंकि इस दौरान स्वस्थ रहना और प्रतिरक्षा प्रणाली को बढ़ावा देना महत्वपूर्ण है। वास्तव में घर पर क्या करना है, यह कई लोगों के लिए एक सवाल है। आज हम आपको कुछ खास एक्सरसाइज बताने जा रहे हैं। ऐसा करने से आप स्वस्थ रहेंगे



और आपका वजन नहीं बढ़ेगा और आप घर पर ही यह व्यायाम कर पाएंगे। रस्सी पर कूदना ज्यादातर लोग सोचते हैं कि रस्सी कूदना केवल छोटे बच्चों के लिए है। लेकिन सभी उम्र के लोगों को रस्सियों पर कूदना चाहिए। रस्सी कूदना एक सरल व्यायाम है जो हृदय गति में सुधार करता है। यह हृदय रोग और स्ट्रोक के जोखिम को भी कम करता है। हममें से कई लोग वजन कम करने के लिए कई तरह के प्रयास करते हैं। हालांकि, कोई वजन कम नहीं है। वजन कम करने के लिए रस्सी कूदना बहुत फायदेमंद होता है। इससे आपको तुरंत वजन कम करने में मदद मिलती है। रस्सी कूदते समय आपको कम से कम तीन से चार घंटे तक कुछ नहीं खाना चाहिए। या फिर आपको पेट में दर्द हो सकता है।

सत्यमेव जयते 2 की रिलीज टली

जॉन अब्राहम-स्टार सत्यमेव जयते 2 की रिलीज की तारीख कोविड के प्रकोप के कारण स्थगित कर दी गई है। फिल्म निर्देशक मिलाप जावेरी ने इंस्टाग्राम पर मंगलवार सुबह इसकी घोषणा की। यह फिल्म 13 मई को इंद्र पर रिलीज होनी थी, जो बैंक्स ऑफिस पर सलमान खान की राधे-योर मोस्ट वांटेड भाई को टकरा देने के लिए तैयार थी। झवेरी ने लिखा, इस संकट के समय, जनता की सुरक्षा और स्वास्थ्य की परवाह करते हुए हम अपनी आने वाली फिल्म सत्यमेव जयते 2 की तारीख निर्धारित

बात अगर 14.2 किलोग्राम वाले नॉन-सब्सिडीयड घरेलू गैस सिलिंडर की करें तो इसकी कीमत में कोई बदलाव नहीं आया है. दिल्ली में यह कीमत 809 रुपए, कोलकाता में 835.50 रुपए, मुंबई में 809 रुपए और चेन्नई में 825 रुपए हैं. घरेलू गैस की कीमत में अप्रैल में 10 रुपए की गिरावट आई थी. इससे पहले 1 मार्च को कीमत में 25 रुपए की तेजी आई थी. 2021 में घरेलू गैस की कीमत में अच्छी-खासी तेजी देखी गई है.

